Vzorec na vypocéet dovolenky zamestnanca, ktory ma pracovny c¢as rozvrhnuty
nerovnomerne na jednotlivé tyZdne

Podla § 104 Zékonnika préace, ak dovolenku cerpa zamestnanec s nerovnomerne
rozvrhnutym pracovnym ¢asom na jednotlivé tyzdne alebo na obdobie celého kalendarneho
roka (§ 87 Zakonnika prace), patri mu tol’ko pracovnych dni dovolenky, kol'ko ich na
jeho dovolenku pripada v celorocnom priemere.

Pri vypocéte dovolenky urCovanej v pracovnych dioch je vhodné postupovat’
nasledovne:

Je potrebné zistit’ priemerny pocet pracovnych dni pripadajtcich, v kalendarnom roku
podl'a rozvrhu pracovnych zmien zamestnanca, na jeden tyzdeni. Tento pocet sa vyndsobi
poctom tyzdiov - vymerou dovolenky, na ktori mé zamestnanec narok a vysledok je celkovy
pocet pracovnych dni, ktory zamestnancovi prislucha z titulu dovolenky.

Je pri tom mozné pouzit’ nasledujici vzorec:
X:Y¥Y=Z Z.V=N

X = pocet pracovnych zmien, ktoré podl'a harmonogramu pripadaji na zamestnanca v
kalenddrnom roku

Y = pocet tyzdiov v kalenddrnom roku

Z = vysledok, ktory urcuje, kol’ko pracovnych dni pripada priemerne na 1 tyzden (tiez na 1
tyzdent dovolenky)

V = vymera dovolenky (pocet tyzdiiov dovolenky, na ktorGt ma zamestnanec narok v zmysle
§103 Zékonnika prace)

N = pocet dni dovolenky, na ktortt ma zamestnanec narok

Nahrada mzdy za dovolenku ma zodpovedat’ rozsahu pracovného ¢asu, ktory by
zamestnanec odpracoval v ¢ase cerpania dovolenky keby necerpal dovolenku ale
pracoval. Ak teda mal v den Cerpania dovolenky odpracovat’ napr. 7,5 hodin, patri mu aj
nahrada mzdy za dovolenku v rozsahu 7,5 hodin; ak by mal odpracovat’ 11,5 hodin, ma narok
na nahradu mzdy v rozsahu 11,5 hod.

PoznamKka:

PodPa § 144 ods. 5 Zakonnika prace na zistenie, ¢i su splnené podmienky vzniku
naroku na dovolenku, sa posudzuje zamestnanec, ktory je zamestnany po urceny
tyzdenny pracovny ¢as, akoby v kalendarnom tyZdni pracoval pat’ pracovnych dni, aj
ked’ jeho pracovny ¢as nie je rozvrhnuty na vSetky pracovné dni v tyZdni. To plati aj na
zistenie poctu dni na ucely kratenia dovolenky s vynimkou neospravedlnenej
nepritomnosti v praci.

Znamena to, Ze ak ma zamestnanec, ktory ma pracovny ¢as rozvrhnuty rovnomerne na
pat’ pracovnych dni v tyzdni, odpracovat’ 60 dni, na zistenie ¢i splni uvedenu podmienku
zamestnanec, ktory ma pracovny c¢as rozvrhnuty nerovnomerne na jednotlivé tyzdne, je
potrebné aby sa pracovny ¢as, ktory odpracoval za skimané obdobie ,,rozvrhol na pit dni
Vv tyzdni®“. Rozsah tyzdenného pracovného Casu bude pre tento ucel jeho ustanoveny tyzdenny
pracovny ¢as (§ 85 ods. 8 Zakonnika prace).

Priklad:

Zamestnanec pracujuci striedavo vo vSetkych zmendch trojzmennej prevadzky ma
ustanoveny tyzdenny pracovny ¢as 35 hodin. Za sledované obdobie odrobil celkovo 350
hodin.

Kol’ko dni odrobil je moZné zistit’ dvoma spésobmi:



350 celkovo odrobenych hodin : 35 hodin tyZdenného pracovného ¢asu = 10 tyzdinov po
5 dni = 50 dni,

alebo 35 hodin tyZdenného pracovného ¢asu : S dni = 7 hodin, ktoré odrobi denne; 350
celkovo odrobenych hodin : 7 hodinami, ktoré odrobi denne = 50 dni

PoznamKka:

Zamestnancovi, ktory ma dohodnuty pracovny pomer na krat§i pracovny cas, sa
dovolenka urcuje rovnako ako ostatnym zamestnancom. Rozdiel je len v tom, Ze u tohto
zamestnanca predstavuje tyzdenn dovolenky nie 5 dni ale tol'ko dni, kol'ko by mal v tyzdni
odpracovat. Ak by teda pracoval napr. len v pondelok, utorok, stredu a stvrtok, jeho tyzdnom
dovolenky je ,, tyzden “, ktory pozostava z tychto Styroch dni. Ndhrada mzdy za vyCerpant
dovolenku mu patri za tieto dni a za tol’ko hodin, kol'ko hodin mal pocas tychto dni
odpracovat.



